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Konu : Soru Önergesi (7/1618)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 15.07.2023 tarihli ve 43452547-120.07.04-124.87.01 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan, Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOÖLLf'na ait 7
/1618 esas nolu yazılı soru önergesine ilişkin Bakanlığımızın cevabi görüşü ekte sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

İbrahim YUMAKLI
Bakan

Ek: Cevabi Görüş (7/1618) (1 Sayfa)
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TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

KOCAELİ MİLLETVEKİLİ SAYIN ÖMER FARUK GERGERLİOĞLU'NA AİT
7/1618 ESAS NUMARALİ YAZİLİ SORU ÖNERGESİNE DAİR CEVAPLAR

Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) başta hububat ve bakliyat olmak üzere görev alanına giren ürün
piyasalarını yakından takip ederek, piyasa regülasyonuna destek sağlamaktadır.
TMO Diyarbakır Başmüdürlüğü hinterlandında 24 ayrı alım noktasında hububat alımlarına
başlanmıştır. Bismil hinterlandında üretim yapan ve TMO'ya ürün teslim etmek isteyen
üreticilerimiz için Bismil Ajans Amirliği ve Tepe Tesisli Ekip alımlara başlamış olup cari tarih
itibarıyla alımlar devam etmektedir.
Ürün alımlarının planlı bir şekilde yürütülmesini sağlamak amacıyla TMO alım noktalarıma
yanında TMO ile protokol imzalayan lisanslı depoların boş kapasitelerinin de TMO randevu
sistemine entegre edilerek lisanslı depolardan öncelikli olarak üreticilerin yararlanmasına
imkân sağlanmıştır.

TMO alımları hasadın başladığı ilk andan itibaren ülke genelinde yoğun bir şekilde devam
etmektedir. TMO alım randevu sisteminde, saatlik değil günlük randevu alınabilmektedir.
Randevu tarihinde ürününü getiren üreticilerin işlemleri, işyerine geliş sıralarına göre
yapılmaktadır. Randevu gününde TMO'ya ürünlerini getiren üreticilerin ürünleri, teknik
aksaklıklar olması dışında (elektrik kesintisi, teknik arıza vb.) aynı gün teslim alınmaktadır.
TMO'nun Türkiye geneli günlük alım miktarı 150-200 bin ton civarında seyretmektedir. TMO
işyerlerinin günlük alım miktarları alım merkezinin durumu (sabit alım merkezi, geçici alım
merkezi, kiralık işyeri vb.) depo durumu (silo, yatay depo, açık yığın vb.) ve bölgedeki üretim
potansiyeli ile ürün arz durumu dikkate alınarak belirlenmektedir. Lisanslı depolar ve TMO
alım noktalarındaki depolarm dolması durumunda, alıma ve depolamaya elverişli en yakın
mevkide alım noktası kurularak üreticilerimiz yönlendirilmekte ve alımlara devam
edilmektedir.

2022 yılında 510 olan alım noktası 614'e yükseltilmiş, iş yerlerinin günlük alım kapasiteleri
azami seviyeye çıkarılmış, TMO iş yerlerinin çalışma süreleri 12 saat olacak şekilde
artırılmıştır.

Bakanlığımıza bağlı TMO'nun yürütmüş olduğu iş ve işlemlere ilişkin vatandaşlarımız görüş,
öneri ve şikâyetleri TMO ilgili birimleri tarafından yanıtlanarak başvuru sahiplerine
iletilmektedir.

Vatandaşlarımızdan son 8 yılda TMO'ya 10 binin üzerinde görüş, öneri, talep ve şikâyet içeren
başvuru gelmiştir. Başvuruların çok az bir kısmını şikâyetler oluşturmaktadır.


